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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 
Βουλευτής Ηλείας 
Κίνημα Αλλαγής 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ά. Γεωργιάδη 
 
Θέμα: Άμεση ανάγκη για ενίσχυση και ρευστότητα στις επιχειρήσεις 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Με 900.000 επιχειρήσεις και 700.000 επαγγελματίες σε οριακή κατάσταση λόγω της 
πρωτοφανούς κρίσης, οι κυβερνητικές εξαγγελίες δίνουν μικρές ανάσες αμφίβολης 
αποτελεσματικότητας. Ωστόσο, η εξάμηνη αναστολή δανειακών δόσεων αφορά μόνο 
ενήμερες επιχειρήσεις την 31/12/2019, όταν η ΤτΕ μιλά για ΜΕΔ που ξεπερνούν το 50% 
στις μικρομεσαίες και το 60% στις πολύ μικρές, θεωρώντας στρατηγικούς κακοπληρωτές 
μόνο το 1/6 των οφειλετών. Για την ενίσχυση της ρευστότητας εξαγγείλατε εγγυοδοτικό 
μηχανισμό χορήγησης κεφαλαίων κίνησης ύψους 1δις, που δεσμεύονται από το ΕΣΠΑ 
και μέσω μόχλευσης θα διοχετεύσουν δάνεια 3,5 δις στις επιχειρήσεις, με προοπτική 
σταδιακού διπλασιασμού κατά την - απροσδιόριστη – «περίοδο επανεκκίνησης της 
οικονομίας». Με τη χρήση όλων των διαθέσιμων εργαλείων (ΕΣΠΑ, ΕΤΕπ, ΤΕΠΙΧ) η 
κυβέρνηση στοχεύει στην παροχή δανείων ύψους 8.75 δις μόνο προς τις ενήμερες 
δανειακά επιχειρήσεις που διαθέτουν επαρκείς εξασφαλίσεις. Όμως, η Αναπτυξιακή 
Τράπεζα που φιλοδοξεί στην πλήρη ανάπτυξή της να μοχλεύσει ως 4 δις ευρώ ετησίως, 
μέσω συγχρηματοδοτήσεων, δεν έχει ακόμα λειτουργήσει. Επειδή στις χώρες της Ε.Ε. οι 
παρεμβάσεις κυμαίνονται στο 10-20% του ΑΕΠ, ενώ στη χώρα μας περίπου στο 2,5-3%,  

Ερωτάσθε: 
 
1.Εάν σκοπεύετε να δώσετε ενισχύσεις στις επιχειρήσεις που έχουν πληγεί και να 
συμπεριλάβετε σε μέτρα παροχής ρευστότητας επιχειρήσεις που δεν είναι ενήμερες 
δανειακά, αλλά δεν ανήκουν στους στρατηγικούς κακοπληρωτές, ώστε να μην κλείσουν. 
2.Ποια τα κριτήρια, οι προϋποθέσεις και τα επιτόκια δανεισμού των επιχειρήσεων, αφού 
το δημόσιο εγγυάται το 35% του δανεισμού και 12 δις ευρώ ρευστότητα στις τράπεζες.  

    Ο ερωτών βουλευτής 

 

       Μιχάλης Κατρίνης 
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